



Battonya Város Polgármestere

5830 Battonya, Fő u. 91.

Tel.: 68/456-122 Fax:68/457-615

E-mail: polgarmester.battonya@fabinet.hu

Honlap: www.battonya.hu

Iktatószám: 19/2016

Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének

Zalai Mihály Elnök Úr részére

Békéscsaba

Pf.:118

5601

Tisztelt Elnök Úr!

Január 26-án Vésztőn volt a TÖOSZ ülése, ahol szó volt a TOP lehetőségeiről. A találkozó során az olyan fejlettebb térségek települései, amelyek az elmúlt években óriási arányban részesültek fejlesztési forrásokban a hátrányos helyzetű településekkel szemben – ezáltal az LHH-s térségeknek a leszakadása felgyorsult –; nehezményezték, hogy a jelenlegi kiírás pontozási rendszere előnyben részesíti a hátrányos helyzetű települések terveit, amennyiben a szakmai értékelés során pontazonosság alakul ki. (Mint ismert, ha az első körös szakmai pontozáson ugyanannyi pontszámot érnek el a hátrányos helyzetű települések, mint a nem hátrányos helyzetű települések, akkor a megyei ITP pontozási kritériumai a szabad vállalkozói zónákat, illetve a komplex programmal fejlesztendő járások településeit részesítik előnyben.)

Az említett összejöveten Gyula városának polgármestere egy petíciót adott körbe, amelyben a fent ismertetett értékelési szempontok visszavonását célozza. Ezt a dokumentumot a fejlettebb térségek településeinek képviselői egy ötperces teátrális prezentációt követően alá is írtak. Kérhetnék akár szolidaritás is, hiszen amikor az elmúlt időszak fejlesztési ciklusában, a fejlesztési források túlnyomó része a közép-békési régióban hasznosult, nem szóltunk egy szót sem, és nem akadályoztuk ezt a folyamatot. De ahelyett, hogy a belátásra és partnerségre építenénk, maradjunk a tényeknél. Amikor a GINOP-os és a VP-s pályázatok is a szabad vállalkozói zónákat, valamint a komplex programmal fejlesztendő járásokat preferálják, akkor a komplexitás tükrében nem maradhat el a települések intézményeinek és gazdasági területeinek csatlakozása sem. Úgy hiszem, hogy a gyulaiak által életre hívott Közép-Békési Centrum fejlettebb településeinek nem a megyei közgyűléssel vagy a megyei településekkel van vitája, hanem a kormányzati akarattal, mely szerint végre eljött az ideje, hogy a leghátrányosabb helyzetű régiók leszakadását csökkentjük.

Tudomásom szerint, az uniós forrásoknak a területi kiegyenlítést kell célozzák, ezért Budapest és környéke számára csak nagyon kevés összeget biztosítanak fejlesztésekre. Ha csak a TOP-ot tekintjük, megyei szinteken is eltérő összegeket allokáltak a fejlesztések megvalósítására. Így minél több szabad vállalkozói zóna, hátrányos helyzetű



Battonya Város Polgármestere

5830 Battonya, Fő u. 91.

Tel.: 68/456-122 Fax:68/457-615

E-mail: polgarmester.battonya@fabinet.hu

Honlap: www.battonya.hu

vagy komplex programmal fejlesztendő járás van a megyében, annál magasabb keretösszezből nyerhetnek forrást az önkormányzatok fejlesztéseik megvalósítására. Ismereteim szerint, Békés megyének több mint 10 milliárd forinttal kevesebb keretösszeg állt volna rendelkezésére, ha a mezőkovácsházi és a sarkadi járás nem szerepelt volna az ország 10 leghátrányosabb térsége között.

A fentiek alapján arra kérem tisztelt elnök urat, hogy az uniós és a kormányzati szándék szem előtt tartásával, ne nyújtson segítséget a komplex programmal fejlesztendő járásunk településeinek elnyomásához! Teszem azért is, mert az, hogy ma a 10 leghátrányosabb helyzetű járások sorába tartozunk, leginkább annak köszönhető, hogy az elmúlt időszakban a megyébe érkező fejlesztési forrásoknak nem több mint 6-7%-a került a mi járásunkba.

Megyénk lakossága éves szinten 4000 fővel csökken, ennek a létszámnak a jelentős része a hátrányos helyzetű térségekből migrál el. Ha szeretnénk Békés megyét felzárkóztatni, akkor csak egyetlen út áll előttünk, ezt csak közösen, az uniós pénzek területi kiegészítést célzó felhasználásával tehetjük meg. Tudom, hogy a fejlettebb és erősebb gazdasági potenciállal rendelkező városok a mi kis településeinkkel szemben sokkal komolyabb lobbierőt képesek érvényesíteni, mégis arra kérem elnök urat és elnök úron keresztül a megyei közgyűlést és illetékes bizottságait, hogy álljanak ellen az inkorrekt, az uniós és a hátrányos helyzetű települések érdekeivel ellentétes, a szabad vállalkozói zónák rovására történő nyomásnak.

Battonya, 2016. február 4.

Tisztelettel:




Marja János
polgármester